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SKRIFTLIG FRÅGA P-5623/07
från Renato Brunetta (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Eventuell försämring av de italienska statsfinanserna

Av Berlinöverenskommelsen av den 20 april 2007 framgår att de tretton ministrarna i Eurogruppen är 
ense om att man måste utnyttja den gynnsamma ekonomiska situationen för att påskynda 
reduceringen av underskottet och skulderna om man ska kunna nå målet om en årlig strukturell 
justering på minst 0,5 procent av BNP.

Den budgetåtgärd som den italienska regeringen ursprungligen antog och som bestod av en 
budgetproposition för 2008 (lagförslag nr 1817) på 10,9 miljarder euro och en skatteförordning för 
2007–2008 (förordning nr 159 av den 1 oktober 2007) på 7,5 miljarder euro försämrar förhållandet 
mellan underskottet och BNP tendentiellt från 1,5–1,8 procent (tendensen för 2008) till 2,4 procent.

Till följd av de ändringar som är under behandling i den ena av det italienska parlamentets två grenar 
(senaten), avseende både förordningen och lagförslaget, kommer statsfinanserna att försämras 
ytterligare (i omröstningen om skatteförordningen har man de facto redan räknat med ytterligare 
utgifter på 3,2 miljarder euro, omfattande diverse justeringar på 1,3 miljarder euro samt 1,9 miljarder 
för en fördubbling av bidraget till låginkomsttagare, samtidigt som man i budgetpropositionen redan 
anslår åtminstone 830 miljoner euro för avskaffandet av icke-bidragsberättigande hälso- och 
sjukvårdskostnader och för ett fantastiskt slöseri på ett antal områden som omfattar allt från 
ingripanden för att rädda ministerkommittéer till varvsverksamhet, biodling, fiske och tusen andra 
ändamål).

Kommissionen ombeds

– följa med den aktuella budgetdebatten i Italien (om budgetpropositionen för 2008 och om 
skatteförordningen) i syfte att bedöma de olika åtgärderna som i dagsläget riskerar att allvarligt 
äventyra saneringen av de italienska statsfinanserna, som regeringen dessutom redan skjutit upp till 
2011, och

– ange vilka åtgärder den avser att vidta för att undvika en ytterligare försämring av de 
italienska statsfinanserna innan det slutliga budgetbeslutet fattas och alltså innan regeringen formellt 
meddelar kommissionen sitt beslut.


